Обращение

членов Общественно-консультативного совета (ОКС) при Забайкальском УФАС России к Минэнерго РФ, Федеральной службе по тарифам РФ, ФАС России


19 июня 2012 года состоялось заседание общественно-консультативного совета при Забайкальском УФАС России, обсудившем вопрос « Формирование конечной цены (тарифов) на электрическую энергию в Забайкальском крае в 2011 г. Прогноз на 2012 г.» (протокол заседания прилагается).

Резюмируя выступления присутствующих на заседании ОКСа, а также различную  информацию по вопросам формирования тарифов на энергию для конечных потребителей в Забайкальском крае, ОКС отмечает:


1. Рост тарифов на электроэнергию для конечных потребителей Забайкальского края в 2011 году  для целого ряда потребителей превысил установленный предельный уровень 15%. Следствием этого стало Обращение Объединения Работодателей Забайкальского края в Забайкальское УФАС. По сути указанного обращения, рабочей группой ОКСа с привлечением специалистов ОАО «ЧЭСК» и РСТ Забайкальского края был проведен анализ динамики роста тарифов в 2011 году на электроэнергию в целом и его составляющих.

Как показывают данные фактической оплаты электроэнергии потребителями нерегулируемой группы в 2011 году в Забайкалье, конечный тариф для них в ряде случаев превышал определенный предельный уровень 15%.


Материалы анализа фактических данных потребителей за 2011 год, проведенного специалистами РСТ Забайкальского края, Читинской энергосбытовой компанией показывают, что рост составляющих конечного тарифа а именно передачи энергии по распределительным электросетям и сбытовая надбавка не превысили уровня 15 %.

Основной причиной превышения предельного уровня тарифов для конечных потребителей свыше 15%  в крае следует считать стоимость  энергии и мощности на оптовом рынке в регионе Забайкалья. 
Начиная с  2011 года, в отличии от предыдущих лет, электростанции Забайкальского края объединены для работы в Зону Свободных Перетоков (ЗСП)«ЧИТА».  

В рамках подготовки к работе в условиях свободных цен на энергию, во второй половине 2010 года, на основании действующей на федеральном уровне нормативной базы,  был проведен Конкурентный Отбор Мощности (КОМ) для электростанций, учитывающий их заявленные цены. В процедуре отбора Мощности всех электростанций РФ  в том числе участвовали и электростанции Забайкальского края - Харанорская ГРЭС (ОАО ИНТЕР РАО), Краснокаменская ТЭЦ (ОАО ППГХО) и Читинская ТЭЦ-1 (ОАО ТГК-14) .

В 2011 году из указанных 3-х электростанций края только Краснокаменская ТЭЦ заявила стоимость своей мощности не выше предельного уровня установленного для ценовой зоны Сибири и была отобрана для работы на конкурентном оптовом рынке. 



Харанорская ГРЭС и Читинская ТЭЦ-1 не прошли конкурентный отбор, заявив стоимость своей мощности значительно выше предельной по Сибири. В этой связи в 2011 году эти электростанции были признаны электростанциями работающими в «вынужденном режиме».

В этой связи, указанным станциям была установлена ставка за мощность 263612(руб/МВт) в месяц и 214052 (руб/МВт) в месяц соответственно, что на 209% и на 69,6% выше установленного предельного уровня в 126368 (руб/МВт) в месяц в зоне Сибири.

 
Таким образом в Забайкальском крае в 2011 году доминирующая доля всей мощности электростанций - около 65% отпускалась по цене значительно выше установленой предельной по зоне Сибири.


В соответствии с действующими Правилами Оптового рынка мощность генераторов работающих в «вынужденном режиме»  продавалась внутри ЗСП «Чита» и покупалась потребителями внутри Зоны Свободных Перетоков «Чита» т. е. потребителями Забайкальского края.


В этом одна из основных причин превышения роста тарифов на энергию для конечных потребителей в Забайкалье выше установленных 15%. Рост стоимости составляющей тарифов - покупки электрической энергии в зоне «Чита» в среднем по году в 2011 году относительно 2010 года составил 30%. При этом, например, в июне месяце рост относительно июня 2010 года  составлял более 50%. 


В условиях технических ограничений по передаче мощности из Сибири и обязательной «привязке» дорогих электростанций  края, у сбытовой компании  не было возможности радикально снизить стоимость покупаемой мощности.

2. ОКС выражает озабоченность причинами и основаниями, по которым Харанорская ГРЭС и Читинская ТЭЦ-1 не проходят Конкурентный Отбор  с высокой стоимостью мощности как в 2011 году, так и в 2012 году. Этот факт серьезным образом влияет на величину роста тарифов на энергию для конечных потребителей Забайкальского края. 


Следует признать факт отсутствия реальной конкуренции поставщиков энергии в регионе Забайкалья, подавляющем доминировании электростанций в ЗСП «Чита» работающих в «вынужденном режиме» что приводит к высокому росту тарифов.

С учетом действующих Правил, важнейшим в Забайкалье следует считать  решение вопросов снижения доминирования генераторов, работающих  в «вынужденном режиме» с учетом всех объективных и субъективных факторов. 


В условиях действующей нормативной базы функционирования рынков энергии актуальным для потребителей нерегулируемой группы стоит вопрос перспективы роста стоимости электроэнергии в 2012-2015 годы в сложившихся условиях работы энергетических предприятий Забайкалья, с учетом их ценовых параметров отпуска энергии на оптовый рынок, 

В настоящее время на Харанорской ГРЭС (ОАО ИНТЕРРАО) заканчивается монтаж оборудования и готовится к пуску 3-ий энергоблок, что будет способствовать повышению эффективности работы электростанции и вероятности выхода ее из «вынужденного режима» работы.


Мы обеспокоены функционированием электростанций ОАО ТГК-14, в том числе Читинской ТЭЦ-1. Как уже сказано в 2011-2012 годах электростанции этой компании не прошли конкурентный отбор мощности. В 2012 году электростанции компании работают не имея статуса «вынужденного режима» и не получают оплату за мощность на оптовом рынке. За последние несколько лет компания не имеет прибыли. Компания осуществляет инвестиционную деятельность, но как видно из раскрытия информации и официальной прессы каких либо планируемых или реализуемых инвестиционных проектов, способных радикально повысить эффективность генерирующего оборудования  сегодня у компании нет. В ЗСП «Чита» Читинская ТЭЦ-1 занимает значительную часть - более 30% - установленной мощности генерирующего оборудования от общего объема, ценовые параметры отпускаемой мощности в действующих условиях серьезным образом влияют на конечные тарифы на энергию в крае. Кроме того данная электростанция осуществляет теплоснабжение г. Читы, столицы Забайкальского края.

3. С целью объективной оценки фактической ситуации с ценами на электроэнергию и мощность в ЗСП «Чита» в 2011 году и перспектив в этом вопросе на ближайшее будущее, ОКС считает необходимым обратиться с просьбой к Минэнерго РФ, ФСТ РФ, ФАС РФ,, провести подробный анализ ценообразования на электроэнергию в крае, обратить их внимание на доминирование генераторов, работающих в «вынужденном режиме» и оказывающих существенное влияние на конечную стоимость энергии для потребителей. 

На наш взгляд необходимо:

-оценить перспективы появления в Забайкалье реальной конкуренции поставщиков энергии в условиях действующих Правил, 

-определить, насколько реально и возможно повышение конкурентоспособности генерирующих объектов Забайкалья. 

-определить, каким образом в стратегиях развития генерирующих компаний Забайкалья реализуется повышение эффективности их деятельности и - как следствие - повышение конкурентоспособности, реалии и сроки выхода их из работы в «вынужденном режиме». 

По нашему мнению федеральным регулирующим органам следует рассматривать в первостепенном порядке инвестиционную стратегию компаний, получивших статус «вынужденного генератора». 

При наделении статусом работы генераторов в «вынужденном режиме» оценивать реальную способность компании вывести генерирующее оборудование в установленные сроки в конкурентный сегмент оптового рынка. Планирование и исполнение согласованных  с регулятором мероприятий, повышающих эффективность генерирующих объектов должно быть  под контролем – и - -здесь мы солидарны с позицией Минэнерго России – сопряжено с программой социально-экономического развития региона.
.
В случае присвоения статуса «вынужденного режима» считаем правомерным возложение на владельцев генерирующих компаний   обязанности по реализации инвестиционных проектов, направленных исключительно на повышение их эффективности и конкурентоспособности оборудования на оптовом рынке. В данной ситуации регуляторам целесобразно исключить или приостановить финансирование всех иных инвестиционных проектов генерирующих компаний.
            ОКС при Забайкальском УФАС продолжит мониторинг (совместно с объединением работодателей Забайкальского края) фактических цен на электроэнергию, в первую очередь для конечных потребителей нерегулируемой группы в Забайкальском крае.

Общественно-консультативный совет при Забайкальском УФАС России считает необходимым довести свою позицию и оценку ситуации с ценообразованием в энергетике Забайкальского края и проблем деятельности предприятий энергетики в условия либерализованного рынка до Законодательного Собрания и Правительства Забайкальского края.
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